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„Nem csak múltja és történelme van a német 
nemzetiségnek, hanem jövője is”

2009-ben már házigazdája lehetett a Vár-
megyei Német Nemzetiségi Fesztiválnak 
Környe, akkor a beszédét Beke László pol-
gármester így zárta: kívánom, hogy 100 év 
múlva is ilyen szép számmal ünnepeljen a 
vármegyei németség, hogy ezt a fesztivált 
100 év múlva is rendezzék meg. 

M ájus 10 - én, 16 esz tendővel 
később ismét Környe adott ott-
hont a Komárom-Esz tergom 

Vármegyei Németek Önkormányzata, 
a Komárom-Esztergom Megyei Német 
Önkormányzatok Szövetsége és a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat Környe közös 
rendezvényének, melyet Czunyiné dr. 
Bertalan Judit országgyűlési képviselő, 
dr. Veres Zoltán, a Komárom-Esztergom 
Vármegyei Önkormányzat főjegyzője, 
Waldman-né Baudentisztl Éva, a Komá-
rom-Esz tergom Vármegyei Németek 
Önkormányzatának elnöke, Menoniné 
Pillmann Teréz, a Komárom-Esztergom 
Megyei Német Szövetség elnöke, Harasta 
Renáta, a regionális iroda vezetője, és 

számos település polgármestere, a német 
nemzetiségi önkormányzatok elnökei, 
képviselői is megtiszteltek jelenlétükkel. 

 Kora délután 16 hagyományőrző csoport 
indult csodaszép viseletekben a Közösségi 
és Tájháztól a Művelődési Házba és a szö-

kőkutat övező térre. Ez utóbbi helyszínen 
süteményvásár, környei méz, kézműves 
szappanok, papírtermékek, kürtős kalács, 
kerámia vásár és fazekas bemutató, kézmű-
ves péktermékek várták az érdeklődőket 
egészen estig. 

Vastapsos Kisfaludy Gála
Idén is zsúfolásig megtelt a Művelődési 
Ház színházterme, sőt, ahogy már meg-
szokott, április 16-án többen az előtéri 
televízió keresztül követhették a Kisfaludy 
Mihály Általános Iskola hagyományos 
gálaműsorát, amely ezúttal is olyan pro-
dukciókat vonultatott fel, amit osztályok, 
csoportok adtak elő.

R endkívül sűrű és pörgős évadon 
vagyunk túl kedves hölgyeim és 
uraim. Az osztályok igazán kitettek 

magukért szeptember első napja óta. 
Noha tagadhatatlanul volt részünk nehéz-
ségekben és megpróbáltatásokban, idén 
is rengeteg példát láthattunk növendéke-
inktől kitartásra, bátorságra, becsületesség-
re és kreativitásra. Éppen ezért diákjaink 
a tanév vörös szőnyegén végigvonulva 
egyre izgatottabbak, hogy tanúbizonysá-

got tehessenek rátermettségükről, hiszen 
a mai produkciókra is rengeteget készül-
tek – hangzott el a gála kezdetén Takács 
Karolinától és Józan Tamástól, a két szer-
vezőtől, majd máris kezdődhetett a színes 
műsorfolyam. 

Az Oscar Gálákon megszokott mon-
tázs videó után az énekkar lépett színre 
Dégenné Kovács Margit vezetésével, majd 
a 3.a a világkörüli utazásra, a Föld külön-
böző kontinenseire, és azok szebbnél-szebb 
tájaira invitálta a vendégeket. Az 1.a hűsítő, 
frissítő nyári záport varázsolt, a 2.b Shakira 
vérpezsdítő muzsikájára szédületes Waka-
wakát, az 1.b pedig „A három nyúl” című 
kedves láncmesével érkezett, a végéhez 
közeledve bájos, mindenkit mosolyra sar-
kalló bakival: most akkor a farkas, vagy a 
medve? 

Õ 9. oldal



2 3

„Nem csak múltja és történelme 
van a német nemzetiségnek,  
hanem jövője is” 
…folytatás az első oldalról.

Természetesen a téren időző vendégek is 
részesei lehettek a színháztermi produkciók-
nak, ők kihangosítva, egy vászonra kivetítve 
követhették az eseményeket.  

„Eltelt 16 év, amely előrevetíti, hogy nem 
csak múltja és történelme van a német nem-
zetiségnek, hanem jövője is. Mire alapozom 
ezt a kijelentést? Semmi másra, csak arra a 
tapasztalatomra, amit összegyűjtöttem az 
utóbbi több mint egy évtizedben, ahogy 
átéljük azt, hogy nem csupán hagyomány-
őrzésről van szó, hanem a hagyományok 
megéléséről. Hiszen nem csak az ünnep-
napjainkon való részvételről beszélhetünk – 
legyen szó állami, vagy egyházi ünnepekről, 
hanem a hétköznapjainkban is számtalan 
alkalommal találkozhatunk olyan esemé-
nyekkel, foglalkozásokkal, ahol településeink 
lakosai mindennapjai részévé válnak az 
őseink által ránk hagyományozott szokások, 
ételek, mesterségbeli fogások, viseletek, 
mindazok a tárgyi és szellemi értékek, 
amelyek az identitásukat adták és adják a 
német nemzetiségnek. Nagy köszönet ezért 
mindenkinek, akinek fontosak a gyökerek, 
akinek fontos a szép és jó dolgok megtanítá-
sa a következő nemzedéknek. És a köszönet 
mellé kívánom, hogy a hagyományaink a 
jövőben is erősítsék a vármegyei németsé-
get, ezáltal gazdagítva teljes vármegyénket 
és országunkat.” – hangzott el Beke László 
polgármestertől, majd Tirhold Kármen, a 
Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe 
elnöke köszöntötte a vendégeket.

A hagyományok ápolása rendkívül fon-
tos, hiszen ezek a gyökerek kötnek össze 
minket a múltunkkal, és segítenek megőrizni 
identitásunkat a jövő számára. A német 
nemzetiség hagyományai és kultúrája gaz-
dag és sokszínű, és nagy szerepet játszanak 
abban, hogy közösségünk erős és összetartó 
maradjon. A mai nap során lehetőségünk 
nyílik megismerni a német nemzetiség színes 
és változatos örökségét, legyen szó zenéről, 
táncról, gasztronómiáról vagy kézműves 
mesterségekről – fogalmazott.

Waldmann-né Baudentisztl Éva, a Komárom-
Esztergom Vármegyei Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat elnöke örömét fejezte ki, hogy a 

„Egész népét tanítja ma is, nem középiskolás fokon…”
A magyar lírát ünnepeljük a 20. század 
egyik legnagyobb magyar lírikusának 
születésnapján. 1905. április 11-én, 120 
éve született József Attila. A környei 
Költészet Napi program hagyományát 
pontosan tíz esztendeje teremtette meg 
a Művelődési Ház, az idei eseményen a 
költőóriás mellett Svétecz László egykori 
képviselő alakját is felidézték. Ő április 
12-én ünnepelte volna 70. születésnap-
ját, s míg élt, egyetlen versünnepet sem 
mulasztott el.

B ár a rendezvény alapjait annak 
idején a téren, a szökőkút csodá-
latos környezetében tet ték le, a 

kiszámíthatatlan időjárás miatt ezúttal is a 
főtér helyett a Művelődési Házban szóltak a 
versek mindenkitől, mindenkinek, s akik ott 
voltak, szavalatokkal, dalokkal, szép élmé-
nyekkel és érzésekkel feltöltődve köszöntek 
el a rendezvény végén. 

Nagyjából kétszáz verseskötet közül 
válogathat tak mindazok, akik elláto -
gattak a Költészet Napi programra, de 
szavalt, énekelt versekben sem volt hiány, 
köszönhetően a KaDarKa Társulat és a 
KaDarKölykök, valamint a Környei Magyar 
Dalkör tagjainak. 

Bár ez a rendezvény az, amely nem 
dicsekedhet teltházzal, akik gondolnak a 
„bolonddal”, szeretettel teszik és minden 
évben valóban lélekben megszépülve, 
feltöltődve élik át a versek közös szeretetét, 
vagy ölelik át képzeletben a verselőt, tud-
ván, hogy miért épp az az alkotás hangzik 
el tőle, miért nem tekint közben a „közön-
ségre”, s miért csuklik el a hangja…

Idén József Attila alakja és költészete 
előtt a versek mellett Pilinszky János so-
raival is tisztelegtek. Ő a költő halálának 
25. évfordulóján, 1962 decemberében 
ezeket a sorokat vetette papírra: „Mikor 

meghalt, nem volt semmije. És ma egész 
világ a birtoka: fűszálak és csillagok, sőt 
a szótár egyes szavai, amiket büntetlenül 
senki többé el nem vehet tőle. Igaza van 
az utódnak, ki ne tudná, kiék e szavak: re-
ménytelenül, harminchat fokos láz, tiszta 
szív, már egy hete, csecse becse, hetedik, 
nagyon fáj. Tudjuk, egy „töltőtoll koptató 
szegény legény” a birtokosuk, ahogy övéi 
ezek a képek is: zengő rejtelmek; a fűszál 
pici éle; az ég vizében oldódó kékítő; a 
zavaros, bölcs és nagy Duna; a sakkozó 
néma négerek, a gyönyörűszép szív, mely 
a semmi ágán ül, és amely nem kartoték-
adat. Egy szegény legényé mindez, aki 
tudta, hogy csak az boldog, aki játszhat; 
aki kertész akart lenni, kelő nappal kelni 
és fát nevelni; aki megtanította nekünk, 
hogy anyánk szájából édes az étel és 
apánk szájából szép az igaz, és hogy a 
múltat be kell vallani, de a harcot békévé 

oldja az emlékezés. Egy szegény legényé, 
aki volt, hogy napokig nem evet t „se 
sokat, se keveset”, de „kivasalt ruhát” 
hordot t szívében, mikor megszólítot ta 
a kedvest; aki érzett mindent, amit az 
életben érezni lehet, és örökkön csak sze-
retetre vágyott. Altatót írt a kis Balázsnak 
ugyanúgy, ahogy a kis Jézusnak. Sose 
lódított: az igazat mondta, nem csak a 
valódit. Megkerülte Istenért a világot, 
míg fel nem ismerte: Isten ott áll a háta 
mögött. Végül pedig, amikor már tudta, 
hogy „szép a tavasz és szép a nyár is, / de 
szebb az ősz s legszebb a tél”, és amikor 
tűzhelyet, családot már végképp csak 
másoknak remélt, hozzászoktatta szívét a 
csendhez. Élt – és belehalt ebbe... József 
Attila igazat mondott. Horger Antal és 
az egész körülötte lévő ellenséges világ 
ellenére jóslata beteljesült: egész népét 
tanítja ma is, nem középiskolás fokon…”

Több mint félszázan a véradáson
A Vöröskereszt Környei Alapszervezetének aktivistái 
örömére a januárinál is többen, 56-an érkeztek az 
év második véradására április 25-én a Művelődési 
Házba.

Ezúttal nem csupán a helyi donorok gyarapították 
szépen a létszámot, hiszen csákvári, kecskédi, komá-
romi, naszályi, tatabányai és várgesztesi önkéntesek is 
nyújtották a karjukat. Az első alkalmas véradók száma 
hárommal növekedett, egyikük kérte neve mellőzését, 
mellette két csákvári, Luy Györgyi és Horváth Ákos 
utazott Környére élete első véradására tudván, hogy 
a vér életet menthet. A Vöröskereszt Környei Alapszer-
vezete ezúton köszöni mindenkinek a részvételt, idén 
még júliusban, akkor a Közösségi és Tájházban, majd 
októberben ismét a Művelődési Házban várja az ön-
kéntes véradókat.

csoportok részéről és a nézőtéren nagyon sok 
változatos, eredeti, autentikus népviseletet lát. 
„Számunkra kik a legfontosabbak?” – tette fel 
a kérdést, a választ így fogalmazva meg: azok, 
akik svábként élnek, svábként gondolkodnak, 
svábként főznek, svábként nevelik a gyerme-
keiket. A következő generáció kapcsán azt is 
örömmel jegyezte meg, hogy sok gyermeket 
lát, végül köszönetét fejezte ki Környe mindkét 
önkormányzata számára a több száz fős ren-
dezvény megszervezéséért.

Szoktam mondani, amikor az idősebb 
generációk „összeroskadnak” az idősebb 
tárgyi, szellemi, kulturális emlékek sorjázása 
közben, hogy lesz-e még, aki 10-20-50-100 
esztendő múlva őrzi, lesz-e még, aki tudja, 
hogyan kötődik ez a német nemzetiségi 
önazonosságunkhoz, kultúránkhoz, miért ezt 
mondjuk, miért ezt használjuk, miért így főz-
zük, miért tudott ez így szervesülni a minden-
napjainkban, és lesz-e majd, aki tudja, hogy 
honnan érkezett? – sorolta a kérdéseket 
Czunyiné dr. Bertalan Judit, majd így folytat-
ta: van egy nagyon egyszerű történelmi tény, 
történelmi adottság. Azok a dolgok, amiket 
egy életen át összegyűjtünk, „bespájzolunk”, 
mert nekünk fontosak, azok az utánunk érke-
zők számára csak akkor válnak értékké, ha 
kulturális hozzá a kötődésük. Mert van egy 
dolog, amit évszázadokon átívelően őriznek 
meg Európában és világszerte. Ez a kultúra, 
a kulturális önazonosság, ami a nyelven, 
anyanyelven keresztül öröklődik. Akkor is, ha 
a körülöttünk lévő világ nyelvezete megvál-
tozik – emelte ki az országgyűlési képviselő.

Ebből a megőrzött kulturális önazonosság-
ból, a német nemzetiség színes és változa-
tos örökségéből adott több mint három 
órán keresztül ízelítőt a fellépő 16 csoport 
tánccal, énekkel, harmonikamuzsikával.  
A vértestolnai, tarjáni, alsógallai, várgesztesi, 
baji, kecskédi, vértessomlói, felsőgallai, 
csolnoki és természetesen helyi fellépők 
vastapsos fesztivállá varázsolták a progra-
mot, melyet a téren egyre többen követtek 
a kivetítőn keresztül, miközben válogathat-
tak a kézműves portékák között, vagy ép-
pen megízlelhették a Vöröskereszt Környei 
Alapszervezetének tagjai által készített 
finomságokat, a szervezet a jótékonysági 
süteményvásár bevételét a gyermeknapi 
programra fordítja. 

Természetesen a több száz fellépő is 
megtapasztalhatta a híres környei vendég-
látást: a csoportok számára Pákozdi Ferenc, 
Török Mihály és Kámán Antalné készítette 
az ízletes gulyáslevest, a Sütő Klub pedig 
finom süteményekkel készült, a program 
végén a Schemlinger Musikanten húzta a 
talpalávalót.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Környe ezúton fejezi ki köszönetét a Pol-
gármesteri Hivatal és a Művelődési Ház 
dolgozóinak, valamint a Környei Németek 
Baráti Körének a rendezvény lebonyolítá-
sához nyújtott segítségért.

(A fesztiválról készült beszámolóhoz kap-
csolódó képgalériában majdnem 600 fotó 
tudósít a rendezvényről.)
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Falugyűlés: origóban a közlekedés
Szinte valamennyi hozzászólás érintette 
az április 14-ei környei falugyűlésen a 
közlekedést, az elviselhetetlen forgalmat, 
a falun áthaladó, fát szállító kamionok 
jelentős számát, gyorshajtást.

A falugyűlésen elsőként Tirhold 
Kármen, a Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat Környe elnöke számolt 

be az eltelt esztendő legfontosabb esemé-
nyeiről, eredményeiről, és az idei tervekről. 
Mint elhangzott, annak érdekében, hogy 
lépést tartsanak a fiatalabb korosztállyal, 
igyekeznek megújítani a rendezvényeiket. 
Az általános iskolával való kiváló kapcso-
latnak köszönhetően a pályaorientációs 
nap keretein belül az egész alsó tagozat 
megismerkedhetett a tájházzal, a mes-
terségek udvarával, és a Környei Vackor 
Óvoda apróságai is évente többször tesz-
nek látogatást a tájházban. „Úgy érzem, 
ez az év azt is megmutatta, hogy milyen 
erős a felelősségtudat bennünk. Felelős-
séget vállaltunk egymásért, a településért, 
múltunkért és örökségünkért, és ami talán 
a legfontosabb, a közös jövőnkért, gyer-
mekeink és unokáink jövőjéért.” – fogal-
mazott az elnök, részletesen ismertetve a 
programokat, a búcsút, a hagyományőrző 
disznóvágást, a húsvéti barkácsolót és to-
jásfa állítást, a húsvéti kerepelést, a Tavaszi 
dalostalálkozót, májfaállítást, a Pünkösdi 
Vigasságokat, Kitelepítési megemléke-
zést, Bornapot, kukoricafosztást, a Kürbis 
schnitzer-t, a Márton napi vigasságokat, 
a Weihnachtsbäckereit és a Mézeskalács 
kiállítás. Idén új programként fánkfesztivált 
rendeztek, valamint ismét megtartják a 
sváb ételkóstolót, és nyárra szalonnasütést, 
beszélgetős, tábortüzes esteket terveznek. 

Tavaly 488 millió forintos állami hozzá-
járulás érkezett Környére, idén 567 millió, 
ugyanakkor, míg az elmúlt évben a falu 
adófizetési kötelezettsége 578,5 millió volt, 
ebben az évben 762 millió – hangzott el a 
falugyűlés további részében Beke Lászlótól. 
A polgármester is részletesen tekintett vissza 
2024 főbb történéseire, fejlesztéseire, vala-
mint ismertette az idei terveket.

A 2024. évi költségvetési kiadások terve-
zett előirányzata 6 milliárd 860 millió forint 
volt, ebből az általános tartalék összege 
734 millió.

Egy éve, 2024. húsvétján adta át az ön-
kormányzat az újonnan épült két bölcsődei 
csoportszobát, így a Vackor Óvoda és 
Bölcsőde már 4 bölcsődei csoporttal és 
7 óvodai csoporttal várja a gyermekeket.

A falu elnyert pályázattal rendelkezik 
útépítésre, melyből az Április utca és a 
Környei Ipari Park között vegyeshasználatú 
út és kerékpárút építése valósulhat meg.  
A fejlesztés során a 3,5 méter széles aszfal-
tos út épül Környe és Tagyospuszta között, 
melyet mezőgazdasági gépek, kerékpá-
rosok és gyalogosok használhatnak majd, 
hasonlóan a Környe és Kecskéd közötti 
úthoz. A fejlesztéshez kapcsolódva épül 

meg egy kerékpárút szakasz a tagyosi ke-
reszteződéstől a Bridgestone körforgalomig 
az országúttal párhuzamosan. Ennek a 
fejlesztésnek a segítségével az ipari park 
környei oldala közvetlenül is megközelíthe-
tő lesz kerékpárral. 

Az elmúlt év legnagyobb értékű beruhá-
zása a sport épületének felújítása és bővíté-
se volt 650 millió forintból. Ennek eredménye-
ként 8 öltözőt, bemelegítő termet, szaunát és 
klubhelyiséget használhatnak a sportolók. 
Elkészült a sporttelep kerítése, amely levá-
lasztja a sportpályákat a játszótértől és a 
sörfesztivál helyszínétől. Ehhez kapcsolódva 
egy új bejárati kapu is megépült. 

Környe egyik gyöngyszeme a tóparti 
sétány, mely már 15 éve teszi lehetővé a tó 
körüli sétát. Ezért indokolt volt a zúzottköves 
burkolat felújítása, illetve a sétány melletti 
megöregedett, elkorhadt padok cseréje. 
A tóparti padok mellett a falu más gyalog-
útjai mellett is pótolták a megsérült, vagy 
eltűnt padokat.

2024 fontos fejlesztése volt a közvilágítás 
korszerűsítése, a közvilágítási lámpateste-
ket LED lámpákra cserélték, a beruházás 
kevesebb, mint öt év alatt térül meg, a 
korábbi, majdnem 76 000 kWh/évről 40 ezer 
kWh/évre csökken a fogyasztás. 

A polgármester az idei büdzséről elmond-
ta, hogy bevételi oldalon 3.839.667.434 
forint tal terveztek, melyet a 2024. évi 
maradvány 4.729.145.667 forinttal egészít 
ki, így összesen 8.568.813.101 forint áll ren-
delkezésre. 

A beruházási és felújítási kiadásokra, és 
tartalékképzésre (településfejlesztésre) a 
tervezett források 76 százalékát irányozták 
elő, a központi költségvetésbe a bevételek 
majdnem 20 százalékát kell befizetni, ami 
nem tartalmazza a versenyképes járások 
programba fizetendő önkormányzati tá-
mogatást és az áfa fizetési kötelezettséget. 

A kiadások tervezet t előirányzata 
8.568.813.101 forint, ebből az általános tar-
talék 1 milliárd 532 millió forint. 

Környebányán két képviselő társunk 
tartott fogadóórát, melynek felvetéseit 
eljuttatták a testület többi tagjához, és 
a felvetet t problémákat, javaslatokat 
bizottsági ülésen átbeszéltük. Amelyek 
orvosolhatók a jelenlegi szabályrendszer 
szerint, azoknak a megoldását megkezd-
tük. Ilyen volt például az országos közút 
mellett kialakított két méter széles murvás 
járda felújítása, a közterületekre kiengedett 
szennyvíz ügyében megindultak az eljá-
rások. Hetente az önkormányzati kisbusz 
beszállítja azokat, akiknek nincs autójuk, és 
boltba, gyógyszertárba szeretnének eljutni, 
illetve rendezvényeken szeretnének részt 
venni és nem tudják megoldani a bejutást. 
Azért, hogy ez a leghatékonyabb legyen 
felkértünk egy helyi lakost, aki koordinálja a 
kisbusz igényeket – reagált a polgármester 
a környebányaiak által jelzett igényekre. 

Mint mondta, a fogadóórán az is felme-
rült, hogy jó lenne, ha a Környebányán 

működő vállalkozások adóforintjait erre a 
településrészre forgatná vissza az önkor-
mányzat. Tavaly Környebányáról a magán-
személyektől, vállalkozóktól összesen 5 705 
900 forint érkezett a falu „kasszájába”, a 
településrészre összesen 32 662 521 forintot 
fordított az önkormányzat. Az összeg nem 
tartalmazza az intézmény- és ellátórendszer 
üzemeltetéséhez kapcsolódó kiadásokat 
– szögezte le.

A településrészen élők azt is felvetették, 
hogy a jelenleg nem lakóövezeteket átso-
rolhatná az önkormányzat hétvégi házas, 
zártkerti, illetve üdülő övezeti belterületbe. 
„Ezt település szinten kezelni szinte lehe-
tetlen, egyes utcákra alkalmazni pedig 
igazságtalan. Például, ha kiválasztanánk 
egy utcát, amely ilyen övezetbe tartozik és 
kiépítenénk a közvilágítást, akkor a többi 
utca lakói joggal kérdezhetnék, hogy ná-
luk miért nem tesszük meg?” – emelte ki a 
polgármester, az arányok szemléltetésére 
pedig a következő példát hozta: jelenleg a 
faluban a lakóövezet nagysága 157 hektár, 
az olyan övezetek összterülete pedig, ahol 
építmény helyezhető el, 296, majdnem a 
kétszerese. A 8 hektáros Bajcsy lakópark 
közművesítése meghaladta az 500 millió 
forintot úgy, hogy a gerincvezetékek a 
terület mellett találhatóak. Könnyen ki 
lehet számolni, mennyibe kerülne egy 
300 hektáros lakóövezet jogszabályoknak 
megfelelő infrastruktúrával való ellátása.  
A szorzószám 37 szeres! 

Környebányán a közvilágítás fejleszté-
sére megoldásként javasolta a Környe 
nem lakó övezeteiben eddig már több 
helyen (például Homokdűlő) alkalmazott 
együttműködést, amikor a lakók építtették 
ki a szolgáltatóval a közvilágítást, s azt az 
önkormányzat átvette üzemeltetésbe.

Irtáspusztai lakosok kérésére is reagált 
a polgármester. Ők azért fordultak az ön-
kormányzathoz, mert gyalog, kerékpárral 
az oroszlányi út hatalmas forgalma miatt 
nehéz bejutni a faluba. Az önkormányzat 
úgy döntött, hogy megterveztetjük, és 
amint lehetséges megépítjük azt a gyalo-
gos-kerékpáros utat, amely segítségével 
Irtáspusztáról biztonságosan be lehet jutni 
Környére azoknak is, akik nem autóval 
közlekednek – jelentette be. 

A Béke lakótelep környezetrendezésére 
is tervet készíttettünk, hogy a jelenleg is 
szép zöld környezet megújuljon, és kom-
fortosabb teret biztosítson az ott élőknek.  
A fejlesztést az is indokolja, hogy a lakosok 
az elmúlt év során többször is jelezték az 
önkormányzat felé: a szabálytalan, zöld te-
rületen lévő parkolás gondot okoz, több pa-
dot szeretnének – folytatta, s mint mondta, 
az ott élők igényeinek kielégítésére készült 
el a murvás parkoló. A tervezési szerződést 
már megkötötte önkormányzatunk, a terv 
nyárra készül el, a koncepciót bemutatjuk 
a lakótelepen.

Hamarosan, a tavaszi szünethez iga-
zodva kezdődnek a posta mögötti mur-

vás udvarrész aszfaltburkolattal történő 
ellátásának munkálatai, és a Beloiannisz 
úton, a Széchenyi utcai buszmegállóhoz 
közeli jelzőlámpás, gyalogos átkelőhely 
megépítésének pályázatkiírásához is 
megkapta a szükséges engedélyeket az 
önkormányzat.

Nem múlik el falugyűlés az illegális sze-
metelés kiemelése nélkül, legyen az közte-
rületi cigarettásdobozokkal, chips-es zacs-
kókkal, vagy külterületi „nagyüzemben”. Ez 
utóbbiról a polgármester elmondta, hogy 
jelentős anyagi terhet ró a falura, de nem 
csupán az önkormányzatra, hiszen előfor-
dult, hogy egy gazdálkodó területén több 
konténernyi szemetet raktak le, aminek az 
elszállíttatásáról a gazdálkodónak kellett 
gondoskodnia. 

Legutóbb az önkormányzatnak rekord 
magas árat, két és fél millió forintot kellett 
fizetnie egy illegális lerakó felszámolásáért, 
miközben a helyszínre kihelyezett kamera 
felvételén jól látható volt a hulladékot 
elhelyező kék Peugeot kisteherautó és 
rendszáma. Az önkormányzat átadta a 
felvételeket a nyomozóhatóságnak, de az 
ügyészség eredmény nélkül lezárta az eljá-
rást, a kormányhivatal az önkormányzatot 
kötelezte a hulladék elszállítására. 

Sajnos nem csupán a szemetelés jelent 
problémát a faluban. Hétvégén az ÖNO 
melletti parkban rendeztek bulit: feltép-
ték a térkőhöz rögzített padot, a parkot 
teleszórták szeméttel és italos üvegekkel, 
a dolgozók által készített dekorációt pe-
dig széttörték – folytatta a polgármester, 
reményét fejezve ki, hogy egyedi esetként 
kezelhetik, és a jövőben nem kell lezárni az 
intézményekhez tartozó nyitott parkokat, 
melyeket egyébként örömmel használnak 
az itt élők.

Beke László azt is elmondta, hogy vár-
megyei kormányhivatal környezethasz-
nálati engedélyezési eljárást folytat a 
tagyospusztai sertéstelep ügyében, mert a 
vállalkozó olyan mértékű változást (egy idő-
ben 7600 hízósertés tartása a telephelyen 
és annak környezetében) kíván bevezetni, 
amely már engedélyköteles. Az ügyben az 
önkormányzat bejelentkezett ügyfélként, és 
részletesen kifejtette, miért nem támogatja 
a tervezett változást. Az eljárásban a jegyző 
szakhatóságként vett részt, aki megtagadta 
a szakhatósági hozzájárulást, de az eljárás 
még jelenleg is folyamatban van a kor-
mányhivatalban. 

A beszámolót követően több kérdés, ész-
revétel is megfogalmazódott a jelenlévők 
részéről. Egy környebányai azt tudakolta, 
hogy ott is terveztek-e a térfigyelő kame-
rarendszer bővítésénél, s hogy segíthet-e 
a gyorshajtás visszaszorításában? Igen 
Környebányán is tervezünk vele, de hogy 
hol lesznek elhelyezve, azt a szakemberek 
határozzák meg, és igen, adott esetben 
segíthetik a gyorsan hajtók esetében a 
büntetések kiszabását – hangzott a válasz.

Egy másik hozzászóló a tó környéki padok 
rendbetétele, cseréje mellett a magaslesek 
karbantartását hiányolta, mondván, a 
lábaik elkorhadtak, a fokok töredezettek.  
A polgármester megköszönte a jelzést.

A 30 km/h sebességkorlátozás betartá-
sát ellenőrző traffibox-ról elhangzott, hogy 
a késő esti, hajnali órákban talán nem 
indokolt, mint ahogy a tatai elágazásban 
működő közlekedési lámpák kapcsán is 
felmerült az éjszakai órákra történő „ki-
kapcsolása”, azaz sárga villogóra váltása. 
Beke László mindkét esetben azt ígérte, 
egyeztet a szakemberekkel, az illetékes 
hatóságokkal.

A Béke lakótelepről hárman is érkeztek az 
A és B épület gépjárművekkel történő köz-
vetlen megközelíthetőségének, az épületek 
mellett való parkolások 51 év után történő 
megszüntetése ellen felszólalva. Egyikük 
úgy fogalmazott, hogy a két tömb, a 42 
lakás, egyfajta rezervátum lett, miközben 
a többi rendelkezik vagy murvás, vagy tér-
köves parkolóval. A fatüzelő szállításának 
nehézségeit, mozgáskorlátozottak, idősek 
közlekedését is említették a behajtási tila-
lom kapcsán.

Ahogy mondtam, tervezzük a lakótelep 
zöld környezetének rendbetételét. A tervező 
most itt ül, és hallhatta a véleményeket, és 
nyilván az itt elhangzottak figyelembevé-
telével tesz majd javaslatot. Bízunk benne, 
hogy jó terveket készít, segít megoldást 
találni – reagált a polgármester.  

A Bokodi Erőműbe fát szállító, Környén 
áthaladó, egyre növekvő számú kamionok 
is borzolják a kedélyeket, egy hozzászóló 
hiányolta a Környére – nagyjából egy 
éve – ígért lakossági fórum elmaradását, 
amire a polgármester elmondta: meghív-
ták a társaság képviselőit, de elzárkóztak.  
A lehetséges elkerülő utak kapcsán azt 
válaszolta, hogy többször is tudakolta, 
honnan szállítják a fát, de nem kapott 
választ. A vasúti szállítás lehetőségére 
vonatkozó kérdésre reagálva hozzátette: 
érkezett hozzá hír, hogy újra megnyitnák 
az iparvágányt Bokod felé, de ez még nem 
ellenőrzött információ.

(Beke László polgármester és Tirhold 
Kármen elnök beszámolója teljes terjedel-
mében elolvasható a kornye.hu oldalon 
közzétett tudósításhoz csatolva, valamint 
a falugyűlés televíziós felvétele megte-
kinthető a youtube.com oldalon a Környei 
Közösség csatornáján.)
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Néptáncos hírekTavaszköszöntő az Idősek Klubjában
Tizedik alkalommal gyülekeztek április 
11-én tavaszváró programra a környei 
Idősek Napközi Otthonában a klubta-
gok, s míg odakinn szokatlan erősségű 
szél dideregtetett, az épületben az 
óvodások műsora varázsolt kikeletet, s 
melengette meg a szíveket. 

A vendégeket Halász- Becker 
Anita szolgálatvezető köszön-
tötte, aki a természet és a lélek 

tavaszi megújulásáról így fogalmazott: 
ahogy hosszabbodnak a nappalok, 
új életre kel a természet, mi magunk 
is igyekszünk megújulni. Ez a testi-lelki 
megújulás a természet örök rendjének 
és keresztény értékrendünknek évezre-
des harmóniáját szimbolizálja. A termé-
szet ébredése bennünket is munkára 
hív, új erővel tekintünk a feladataink 
elé. A Teremtő feltámadása pedig az 
ehhez szükséges lelki erőt, hitet kínálja 
mindannyiunknak. Húsvét ünnepén 
újra szorosabbá fonódnak a családi 
kötelékek, megerősítést nyernek a ben-
nünket összefűző baráti szálak is. Ezek a 
napok, és az előttünk álló találkozások, 
beszélgetések, és az ünnep pillanatai 
mindnyájunk számára elhozzák a fel-
támadás, a megújulás örök üzenetét 
– fogalmazott.

A Vackor Óvoda és Bölcsőde „Apró 
tánca” tánccsopor tja vidám tava-
szi csokorral érkezett az ünnepségre.  
A 25 fős csoport 2023 szeptemberében 
alakult azzal a céllal, hogy elmélyítse a 
gyermekekben a magyar néptánc és 
népi kultúra iránti érdeklődést. Különböző 
mondókákat, kiszámolókat, népdalokat, 
népi játékokat és moldvai táncokat 
tanulnak meg, ismerkednek a magyar 

néptánc alapmotívumaival Jordán-Holló 
Mónika és Baloghné Rákosi Gabriella 
vezetésével az „Így tedd rá” módszer 
alapján.

Az apróságok vidám műsora után, a 
hagyományosan ízletes vendéglátás 
előtt a szolgálat munkatársai ezúttal is 
kis ajándékcsomaggal, maguk készítet-
te húsvéti süteménnyel kedveskedtek a 
vendégeknek.

Április 13-án tartottuk V. Zöldágjárós Kisze-
hajtást, melyen a művészeti tagozat és a 
Sardó Táncegyüttes lányai (közel ötvenen) 
böjti lányjátékokat és kiszézést mutattak 
be. A kiszebáb vízbedobása azt szimbo-
lizálja, hogy a víz elviszi a betegséget, a 
rosszat, illetve a tavaszi fagyokat (utalva 
a fagyosszentekre).

H úsvétkor a Sardó Táncegyüttes 
néhány tagjával részt vettünk az 
erdélyi Visában megrendezett III. 

Csűrfesztiválon, ahol a Visai Hagyomány-
őrző Táncosoktól tanulhattuk a helyi tán-
cokat. Április 29-én a tánc világnapját a 
művelődési házban ünnepeltük a Viselet és 
Tánc Hete programsorozatunk keretében 
megrendezett előadással, melynek címe: 
"... az Üveghegyen is túl...". A Kisfaludy Mihály 

Általános Iskola és AMI alsó tagozatosai 
egy órás műsor keretében tanulhattak a 
Kárpát-medence táncainak és viseleteinek 
történetéről. Kelemen Piroska előadásá-
ban közreműködtek a művészeti tagozat 
szólótáncosai, valamint Jakab András 
tánctanár. 

Május 1-5-ig a Széltolók és a Sardó Tánc-
együttes közös tanulmányi utazáson vett 
részt a felvidéki „Gömörországban”, ahol 
a gyönyörű tájjal, a magyar történelem 
jelentős helyszíneivel ismerkedhettek meg. 
Közös táncházat szerveztünk a rozsnyói 
Borostyán Táncegyüttessel (a Csoóri Sán-
dor Alap támogatásával), melynek során 
Kristóf Tibor és Icsó Valéria vezetésével 
belekóstolhattunk a gömöri táncokba, és 
együtt táncolhattunk a hagyományőrző 
táncosokkal. Ellátogattunk a Kassa melletti 

Magyarbődre, ahol a néptáncosok köré-
ben méltán híres hagyományőrző asszo-
nyok több mint egy órát énekeltek nekünk. 
A végén egy rövidet táncolhattunk is velük. 

Május 25-én szólótáncosaink az Orbán 
napi ünnepségen szerepelnek, majd 31-
én a Forgórózsa Fesztivál szólótáncverse-
nyén méretik meg tudásukat. Júniusban 
a környei pünkösdön szerepel Hejgetők 
Táncegyüttesünk, a Sardó és Széltolók 
együtteseink pedig a balatonboglári Méta 
Fesztiválra utaznak. Június 13-án tartjuk leg-
nagyobb ünnepünket, a Szivárvány Gálát, 
ahol a művészeti iskola minden csoportja, 
valamint a Sardó Táncegyüttes is bemu-
tatkozik. Vendégünk lesz a tatabányai 
Bányász Öregtáncos Együttes és a Visai 
Hagyományőrző Táncosok. 

Jakab András és Kelemen Piroska együttesvezetők
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Egy emlékezetes éjszaka
Azt hinnénk, hogy amikor kitör a hétvége, 
diákjaink szinte menekülnek az iskolából, 
hogy belevessék magukat a pihenésbe, já-
tékba, kikapcsolódásba. Ki gondolná, hogy 
vannak, akik visszajönnek, hogy még több 
időt töltsenek az épület falai között? Pedig 
egy pénteki napon pontosan ez történt.

A z iskolaújság szerkesztői már évek 
óta, szinte hagyományosan meg-
szervezik az „Esti Iskola” nevű prog-

ramjukat. Ez egy „jutalombuli” azoknak a 6., 7. 
és 8. évfolyamos tanulóknak, akik egész éves 
példamutató magatartásukkal és szorgal-
mas munkájukkal rászolgáltak a részvételre.

A csapat délután 5 órára érkezett. Kivá-
lasztottuk és berendeztük a hálótermeket 
(mivel hideg időnk volt, a tornaterem most 
nem jöhetett szóba), majd egy kis csapat-
építő játékkal csiszolódtunk össze. Őrült 
karmestert játszottunk, és megpróbáltuk 
úgy elsorolni a nevünket, hogy ne vágjunk 
egymás szavába. Sokat nevettünk közben. 
Amíg mi játszottunk, addig a tankonyhán 
elkezdődött a vacsorakészítés, kisültek a 
pizzák. Nagyon finomak voltak!

Vacsora után bátorságpróbára mentünk 
a játszótérre. A gyerekek párban dolgoztak, 

30 db jelölőbóját 
kellett megkeresni-
ük. Eleinte hamar 
érkeztek a bóják, 
de ahogy fogytak, 
egyre nehezebb 
lett megtalálni őket. 
A legügyesebbnek 
Hornyák Karolina 
és Molnár L iána 
bizonyult, akik 10 
bóját találtak meg. 
Miután az összes 
előkerült, a gyere-
kek még bújócs-
kázhattak a sötét-
ben, majd 11 körül 
elmentünk aludni. 

Dicséret il leti a 
társaságot, ugyanis éjjel senkire sem kellett 
rászólni, hagyták aludni a többi résztvevőt 
(még a felnőtteket is). Lehetséges, hogy 
elfáradtak volna…?

Másnap reggel nutellás kalácsot és teát 
reggeliztünk, majd összepakoltuk a holmin-
kat és visszarendeztük a termeket. Miután 
elkészültünk, mindenki hazament, az iskola 
pedig elcsendesedett a hétvégére. 

Szemmel láthatóan jól érezték magukat a 
résztvevők, és bebizonyították, hogy méltán 
érdemelték ki a jutalmat - öröm volt ezzel a 
csapattal tölteni az időt. Köszönöm ezúton 
is kollégáimnak, hogy segítettek nekem 
a gyerekek felügyeletében és a program 
megvalósításában, és így lehetővé tették, 
hogy ismét emlékezetes legyen az Esti Iskola.

Takács Karolina

Fenntarthatósági Témahét iskolánkban
A Fenntarthatósági Témahét egy évente 
megrendezett Kárpát-medencei oktatási 
program. A Témahét célja a fenntartha-
tóság komplexitásának bemutatása, a 
diákok szemléletformálása egy cselekvő 
program keretében. A 2025-ös Témahét 
fókuszában a környezeti, társadalmi és 
gazdasági fenntarthatóság kérdéseiből a 
talaj és biodiverzitása, a mesterséges in-
telligencia, illetve a zöldenergia-források, 
a fenntarthatóság mindhárom kérdéskörét 
átfogó komplex témaként a fenntartható 
fogyasztás-fogyasztóvédelem és a hulla-
dék-szelektív hulladékgyűjtés állnak.

I skolánkban három osztályban (5.a; 
5.b; 7.a) tartott Sárosiné Rácz Gabriella 
interaktív órát a „Talpalatnyi élet” téma 

adaptálásával. A talaj, a víz, a levegő 
a legfontosabb környezeti elemeknek 
számítanak. Civilizációnk számára a víz, 
a levegő mellett létkérdés a talaj megőr-
zése: a világon élő összes faj több mint 
egynegyedének ad otthont. Éppen ezért is 
kiemelkedő feladat diákjaink figyelmének 
felhívása a talaj fontosságára. Az órák célja 
az volt, hogy a tanulók megismerkedjenek 
a talajjal, valamint felfedezzék a talajlakó 
élőlényeket érdekes feladatokon keresztül. 

Fontos, hogy tudatosítsuk a talajvédelem 
lehetőségeit a gyerekekben. A gyerekek 
érdeklődve fogadták az interaktív óra 
feladatait és lelkesen vettek részt azok 
megoldásában. A Fenntarthatósági Téma-
héthez kapcsolódva idén is meghirdették 
a ZöldOkos Kupa Fenntarthatósági Vetél-
kedőt, amin iskolánk tanulói két korcso-
portban is elindultak. Az 5.-6. évfolyamon 
3 fordulós házi versenyen mérik össze a 
tudásukat a 3 fős csapatok. A 7.-8. évfolya-
mon a Zöld Csipi csapat vett részt a megyei 
online fordulókon.

Sárosiné Rácz Gabriella, Riezingné Gáspár Tímea

Vastapsos Kisfaludy Gála
…folytatás az első oldalról.

A 4.b kalózhordaként hajózott a színpadra, 
a 4.a pedig a lányok, fiúk kutya-macska 
„barátságából” abból adott ízelítőt, míg a 
3.b fergeteges vadnyugati tánccal idézte 
a végtelen prérik hangulatát.

A 2.a Benedek Elek tollából „Az egerek 
gyűlését” vitte színre, bemutatva, hogy a 
szájhősök gyakran igen kellemetlen hely-
zetekben találhatják magukat, s hogy a 
kisebbek és a gyengébbek ki akarják va-
lahogyan cselezni az őket sanyargatókat. 
Mindezt a híres Macska duett legnépsze-
rűbb strófáival spékelték meg.

Micsoda puskalábú hölgyeket láthattunk 
kedves nézőink! Bevallom, ilyenkor mindig 
egy kis irigységgel figyelem őket, hogy 
hogyan tudnak ilyen kecsesen és gyorsan 
mozogni – hangzott el a Szinkron Tánccso-
port fergeteges latinmixe után. 

A foly tatásban a hatodik évfolyam  
„A padlás” című musical talán legismer-
tebb betétdalával készült, s hozzá termé-
szetesen szilvásgombócot kínált. 

A felkonferálás szerint „egy erősen 
túlparodizált humoreszk” formájában 
adott ízelítőt a 8.a a számukra hamarosan 
végéhez érkező kisfaludy-s, felhőtlen diák-
évekből, miközben a közönség kacagása 
azt éreztette: talán nincs is annyira erősen 
karikírozva… 

„Ejj, be csuda kedvem van” – a Széltolók 
Táncegyüttes bukovinai táncokat mutatott 
be, s idézte meg az összképpel a XX. század 
második felét, amikor a viseletet a modern 
ruha váltot ta fel, de a hagyományos 
táncok még megmaradtak az emberek 
lábában. 

A Kisfaludy Gála keretében ismerték el 
az iskola legkimagaslóbb teljesítményét 
nyújtó negyedikes diákjainak és végzős ta-
nulójának eredményeit. Kisfaludy Oklevelet 
az a negyedik osztályos tanuló kaphat, aki 
négy éven keresztül kimagasló munkájával, 
szorgalmával, versenyeken elért eredmé-

nyeivel öregbítette az iskola hírnevét. Idén 
Bognár Kornél és Ruff Evelin vehette át.

Bognár Kornél minden évben kitűnő 
tanuló volt, több tantárgyi dicsérettel. 
Tanulmányi versenyeken szívesen részt 
vesz, mindegy, hogy iskolai- vagy orszá-
gos rendezésű az. Az idei évben az iskolai 
szépolvasási versenyen 1. helyezést, a 
Bolyai matematika versenyen 4. helyezést 
ért el. Egyéb csapatversenyek aktív része-
se, csapattársait ügyesen irányítja, vagy 
a ráosztott feladatokat maradéktalanul 
elvégzi. Az osztályközösségben vezető 
egyéniség. Mindenki elfogadja, sokszor 
kikérik véleményét, szívesen hallgatnak 
rá. Egyénisége nem kihívó, szolid, igazság-
érzete nem részrehajló. Egyes esetekben 
ügyesen érvel saját, vagy társai igazáért, 
de ellene is. Tanórákon szorgalmas, so-
kat jelentkezik, a házi feladatokon kívül 
mindég elkészíti a szorgalmi feladatokat 
is. Érzi teljesítőképessége határait: csak 
annyit vállal, amennyit kényelmesen el tud 
végezni. Időnként tud nemet is mondani.  
A közösségi munkában is aktívan vesz részt. 
A gála előadásain, a karácsonyi műsorban 
is hosszabb- rövidebb szerepeket is szíve-
sen elvállalt, illetve még kissé betegen is 
vállalta a fellépést. Kornél elsős kora óta a 
Környe SE igazolt futball játékosa, a Bozsik 
tornákon rendszeresen szerepelnek és 
több alkalommal oklevéllel jutalmazták a 
kiemelkedő teljesítményét. Kempozni is jár 
a környei Gyémánt Kempo Egyesületbe, 
bár itt nem versenyszerűen sportol.

Ruff Evelin magatartása és szorgalma 
példaértékű társai szemében. Az osztály-
közösségben nem harsányságával tűnik 
ki, hanem jóindulatával, kedvességével. 
Szívesen segít másoknak, mindenki hallgat 
rá, társai nagyon kedvelik. Nyugodt ter-
mészetével hatással van még a legeleve-
nebb gyerekekre is. Felnőttekkel szemben 
tisztelettudó, határozott, szerény és komoly 
személyiség. Mindenben lehet rá számítani, 
ötleteivel, javaslataival támogatja az osz-
tály munkáját. Másodikos kora óta táncol 

a művészeti tagozat néptánc tanszakán. 
Az iskolai énekkarnak harmadik éve aktív, 
lelkes és megbízható tagja. Az elmúlt négy 
évben kitűnő bizonyítványt vitt haza, több 
tantárgyi dicsérettel. Tanulmányi verse-
nyeken rendszeresen képviseli az osztályt. 
Az elmúlt két évben a környezetvédelmi 
verseny oszlopos tagjaként tudásával és 
szorgalmával hozzájárult, hogy csapata 
szép eredményt ért el a megyei döntő-
ben. Szabadidejében szívesen olvas, a 
Könyvmolyok viadalán is minden évben 
lelkesen részt vesz. Céltudatos, kitartó, 
higgadt személyiségével igazi példa lehet 
mindenki számára.

Kisfaludy Díjat az a 8. osztályos tanuló 
kaphat, aki 8 éven keresztül kimagasló 
tanulmányi és közösségi munkájával, a 
versenyeken elért eredményeivel öregbí-
tette az iskola hírnevét, idén Tisch Adrienn 
vehette át.

Tisch Adrienn kitűnő tanulmányi ered-
ményt ért el az általános iskola minden 
évfolyamán, rengeteg tantárgyi kitűnő 
értékelés is szerepelt bizonyítványaiban. 
Hetedikben az Évfolyam Tanulója címet 
is kiérdemelte. Szívesen vesz részt tantár-
gyi versenyeken is, mint például a Bólyai 
matematika és magyar csapatversenyen, 
az Arany János Magyarverseny, Hevesy 
György Kárpát medencei kémiaverseny, 
több németverseny, vagy a házi helyesíró 
verseny. Feladatait mindig időben, szín-
vonalasan végzi. Felnőttekkel szemben 
tisztelettudó, határozott, megbízható, ko-
moly személyiség. Társai szívesen fogadják 
ötleteit, csapatmunkában együttműködő, 
segítőkész, mindig lehet számítani kreati-
vitására, gyors feladatmegoldó képessé-
gére a tervezéstől a megvalósításig. Alsó 
tagozatos évei alat t néptáncolt. Tánc 
iránti szeretete töretlen és kitartó, jelenleg 
rendszeres fellépője iskolai és községi ren-
dezvényeknek a Szinkron Tánccsoporttal. 
Az iskolai egészségnapon tartott táncbe-
mutatójával népszerűsítette társai körében 
ezt a szép mozgást.

Zöldhulladék gyűjtés: csak matricával szállítják el
Környe hulladékkezelési szolgáltatója, a Depónia Nonprofit 
Kft. az idei évtől csak matricával szállítja el a szerződéssel 
rendelkező ingatlanoktól a kijelölt napokon a zöldhulladékot. 

A szolgáltató – az ingatlantulajdonosoknak elküldött tájékoz-
tatóban is szerepel – a falevél, fűnyesedék, gyom zöldhulla-
dékot a díjmentes elszállításra jogosító matricával ellátott 
áttetsző, 110 literes zsákban, a gallyakat, ágakat – szintén 
matricával ellátott – kötegben (max. 50-70 centiméteres kö-
teg, max. 5 centiméter ágvastagságig) szállítja el. Az év elején 
valamennyi szerződött tulajdonos díjmentesen megkapta az 
idei évre vonatkozó 16 darab zöldhulladék matricát, további-
ak a szolgáltató ügyfélszolgálatán (Oroszlány, Haraszthegyi u. 
1/a.) vásárolhatók. Jelenleg is folyamatban vannak az egyez-
tetések arról, hogy a matricák a polgármesteri hivatalban is 
elérhetőek legyenek a környeiek számára. Erre várhatóan 
ősztől nyílik lehetőség, és természetesen tájékoztatjuk róla 
a lakosságot.
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„Kisfaludy(s) napok”: a célegyenesben
A régen várt és jól megérdemelt tavaszi 
szünet után feltöltődve, többé-kevésbé 
kipihenten tértünk vissza az iskola falai 
közé. Kemény hetek várnak ránk, hiszen a 
tanévzárás előtti utolsó etaphoz érkeztünk, 
és még most van lehetőségük diákjaink-
nak arra, hogy az évvégi bizonyítványba 
a lehető legjobb jegyek kerüljenek be. 

N emcsak a tanórákon kellett azon-
ban koncentrálnunk, ugyanis 
májusban három évfolyam is 

kompetenciamérésen vett részt: a hónap 
elején a nyolcadikosok, a második felében 
pedig az ötödik és negyedik évfolyam 
tanulói adtak számot készségeikről. Fo-
lyamatosan zajlanak a NETFIT-mérések is, 

amellyel a tanulók állóképességét mérik 
fel. A tanulás mellett azért egyéb progra-
mokra is jutott idő: osztályprogramok széles 
skáláját vonultatták fel az osztálytanítók és 
-főnökök, valamint iskolai projektjeink is vol-
tak (fenntarthatósági témahét, virágosítás, 
Esti Iskola). Végül, de nem utolsó sorban 
pedig meg kell említenünk a nyolcadiko-

Rövid hírek, programok

Polgármesteri  
fogadóóra

Beke László polgármester kizárólag előze-
tes időpont egyeztetés alapján fogadóórát 
tart minden hétfőn reggel fél 8-tól fél 9-ig, 
valamint 16 és 17 óra között. Időpontot 
egyeztetni a polgármester@kornye.hu 
e-mail címen, a +36 30 7681-624-es telefon-
számon, illetve a titkárságon (34/573-101) 
lehet.

Alpolgármesteri  
fogadóóra

Tirhold Kármen alpolgármester május 28-
án 16 órától fogadóórát tart. Amennyiben 
nem tud személyesen felkeresni, az alábbi 
telefonszámon a nap bármely szakában for-
dulhat hozzám problémáival: 06 70 389 1308

Képviselői  
fogadóórák

Varga Katalin és Takács Ferenc önkor-
mányzati képviselők június 3-án (kedd) 
16 órától tartják fogadóórájukat a polgár-
mesteri hivatalban. Minden érdeklődőt 
tisztelettel várnak! Varju József képviselő 
minden hónap első hétfőjén fogadóórát 
tart a polgármesteri hivatalban. A képvi-
selő egyéb elfoglaltsága miatt júniusban 
a hónap első csütörtökén, azaz június 
5-én várja 17 és 18 óra között az érdeklődő 
környei lakosokat.

Fogászat:  
rendelési idő változása

A fogászati ellátásról gondoskodó Presi-
Dent 2006 Kft. értesíti a betegeket, hogy 
június 1-jétől változik a rendelési idő a Kör-
nye, Alkotmány u. 32. sz. alatti rendelőben.

Az új rendelési idő: hétfő 14.00–17.00, 
kedd 7.00–10.00, szerda 8.00–11.00, csütör-
tök, péntek 14.00–17.00. Telefonszám: +36 
30 124 0709.

Nyitott  
szertárkapuk

Nyitott szertárkapuk napja (gyermek- és 
családi nap) június 1-jén 14 és 17 óra 
között Környén, az Alkotmány utca 55. 
sz. alatt (régi óvoda épülete). • Gépjár-
művek megtekintése. • Aszfaltrajzolás. 
• Újraélesztési bemutató. • Mese és 
színező sarok. • Arcfestés. • Csillám-
tetoválás. • Ugrálóvár. • Frissítő sarok  
és még sok minden más… Tarts velünk 
június 1-jén, és aznap legyél Te is tűzoltó!

Környei Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület

Horgászverseny
Környei Horgász Egyesületi Tagok részére 

(Felnőtt és ifjúsági)

A verseny időpontja: 2025. július 12.

Nevezés Török Mihály HE. elnökénél sze-
mélyesen, vagy a helyszínen 6.50 óráig. A 
versennyel kapcsolatos felmerülő kérdésekre 
a következő telefonszámon lehet érdeklődni: 
06 30 201 3891. Nevezési díj: 500 Ft. (Lehetőség 
szerint előzetes nevezést kérünk). Helysorso-
lás: 6.00–6.50 óráig érkezés sorrendjében. Ete-
tés: 6.50. Verseny időtartama: 7.00–11.00 óráig.  
A versenyen egy horoggal felszerelt bottal 
lehet horgászni (úszós vagy fenekes). Mér-
legelés: a verseny végén a horgász helyén. 
A versenyen fogott nemes halból 1 darab 
és 5 kilogramm egyéb hal az éves fogási 
lehetőség felett elvihető. Díjazás: az első 5 
legtöbbet fogó versenyző (súly). Különdíj: 
a legnagyobb halat fogó versenyző. Díjak: 
1-5 helyezett versenyzők serlegdíjazás, érté-
kes horgász felszerelések, az első helyezett 
vándorserleg. 

A verseny napján 00.00 -12.00 óráig 
Horgászati TILALMAT rendel el a HE. Ve-
zetősége. Versenyünket a FISCH KFT és a 
Környei Polgármesteri Hivatal támogatja.
Az eredményhirdetés után minden ver-
senyzőnket, kilátogatott érdeklődőket egy 
tál babgulyásra meghívunk.   

Török Mihály, HE. Elnöke 

Gyermek  
horgászverseny

A Környei Horgász Egyesület Gyermek 
Horgászversenyt rendez az egyesületi 

gyermek tagok részére.

A verseny időpontja: 2025. június 7.

Nevezni: Török Mihály HE. elnökénél 
(Környe, Alkotmány u. 80 sz. alatt Csavar 
Csapágy  Üzlet) telefonon és a hely-
színen, nevezési dí j nincs. Lehetőség 
szerint előnevezést kérnénk. A versenyre 
2 korcsoportban lehet nevezni. (alsó és 
felső tagozat). A versenyre 7 órától várjuk 
a versenyzőket. 7.50-től etetés, 8.00-tól 
11.00-ig tart a verseny. A versenyzők 1 
bot tal, 1 horoggal, úszós készséggel 
versenyezhetnek (rakós bot használata 
TILOS!). Díjazás: 1-6 helyezettek horgász 
felszerelés díjazás, és több meglepetés. 
1-3 helyezet tek serlegdíjazás. Minden 
nevező kap etetőanyagot. 

A nevezés feltétele: a versenyzőknek 
rendelkezni kell Környei Horgász Egyesületi 
Tagsággal és Országos regisztrációval. Ál-
lami Horgászjegy és Fogási Naplót minden 
nevező hozza magával.Nevezéssel, tag-
sággal vagy a versennyel kapcsolatban 
tájékoztatást Török Mihálynál lehet kérni a 
30-2013891 számon.

Török Mihály HE  

elnöke

Trianonra  
emlékezünk

Magyar idő szerint 1920. június 4-én 16.32-
kor írták alá a trianoni békediktátumot.  
A 105 évvel ezelőtti eseményre 2025. júni-
us 4-én délután fél 5-kor emlékezünk és 
helyezzük el a kegyelet virágait a Trianoni 
Emlékműnél. Közreműködik a Vackor Óvo-
da és Bölcsőde kamarakórusa és Szűcs 
József. A megemlékezésre és főhajtásra 
mindenkit szeretettel vár Környe Község 
Önkormányzata

sokat is, akiknek egyrészt leesik a vállukról 
a továbbtanulás terhe (hiszen most már 
mindannyian tudják, hol folyatják majd 
tanulmányaikat), másrészt kezdetét veszi 
az „utolsó alkalmak időszaka”, amit az 
záró tanítási napon megtartott ballagási 
ünnepség fog megkoronázni.

Csapatépítő programok,  
tanulmányi kirándulások

Április 29-én a táncosok egy része bemuta-
tóval készült a népviselet napja apropóján.  
Az 1.a osztály április 30-án Tatabányán volt 
színházban, a Lengemesék c. előadást 
nézték meg. Május 6-án a 2.a osztályban 
rendhagyó olvasás órát tartottak. Palásthy 
Ágnes írónő A kiscinkék iskolába mennek 
című meséjét olvasta fel, majd játékos fel-
adatok segítségével közösen dolgozta fel 
a gyerekekkel. Nagy élmény volt a tanulók 
számára, mindenki jól érezte magát.

A 3.a május 5-én bowlingozni volt Ta-
tabányán, amit nagyon élveztek. Május 
12-14-ig Pusztavámon voltak a Vajda János 
Erdészeti Erdei Iskolában, ahol erdész által 
vezetett túrán vettek részt. Május 20-án az 
utolsó bérletes előadásukra mentek a Já-
szai Mari Színházba Tatabányára. A 4. b-sek 
az első kompetenciamérésüket írták május 
22-én és 23-án. Utána jutalomkiránduláson 
vett részt 10 tanuló, akik az év folyamán 
elolvastak és feldolgoztak több regényt. 
A József Attila Megyei Könyvtárban  a kis 
könyvmolyok A könyvek titkai foglalkozást 
kapták ajándékba.

Az 5.a osztály bowlingozni volt  a "Guríts 
az egészségedért!" iskolaprogram kereté-
ben Tatabányán május 5-én. A bowling 
13.00–14.00 óráig tartott, majd a Vértes 
Centerben „mekizhet tek” a gyerekek. 
Nagyon tetszett az osztálynak a délután. 
Májusban még terveztek egy bicótúrát 
is. Az 5.b osztály április végén biciklitúrán 
vett részt, nagyon jól érezték magukat. 
Szintén bicózni készült a 6.a osztály is, akik 
május végére időzítették a fagyizással 
egybekötött mozgást. A 6.b osztály május 
7-én szintén bowlingozni volt Tatabányán. 
Május 19-én megkezdődött a négy héten 
keresztül tartó úszásoktatás Oroszlányban. 
A 7.a is bowlingozott május 5-én. Terveik 
között még egy kerékpározás szerepel, mint 
osztályprogram. Májusban a 7.b osztály is 
bowlingozni volt, és az osztályból 8 gyerek 
volt az Esti Iskola „tanulója”.

A nyolcadikosok egy része még a tavaszi 
szünet utolsó napján egy tavalyról „átcsú-
szott” jutalomkiránduláson vett részt. Bu-
dapestre mentek, ahol délelőtt a Nemzeti 
Múzeum állandó történelmi kirándulását 
nézték meg, délután pedig a Budapesti 
Operettszínházba ültek be az István, a 
király című rockoperára. Részt vettek a köte-
lező kompetenciamérésen, a záró napon, 
hetedikén szerdán pedig 13.00–14.00-ig 
bowlingozni voltak. Sajnos elmaradt egy 
sátorozó programjuk 10–11. között a hideg 
időjárás miatt. 12-én rendhagyó fizika órá-
juk volt egy vendég csillagász tanár úrral. 
16-án saját „Esti Iskolájukat” rendezték meg, 
és ők is az iskolában töltötték az éjszakát. 

22-én a csapat egy része a Dunaújvárosi 
Egyetem VR-laborjába látogat Matics Oli-
vér tanár úrral.

Versenyek

Riezingné Gáspár Tímea környezetvédelmi 
versenyt szervezett az 5-6. évfolyamos di-
ákoknak május elején a fenntarthatósági 
témahéthez kapcsolódva. Május 15-én 
rendeztük meg a népdaléneklési versenyt. 
A zsűri tagjai, Dégenné Kovács Margit és 
Goór Brigitta 1-2 népdal eléneklését kérte 
a résztvevőktől, akik az 1-5. évfolyamosok 
közül kerültek ki. Amíg az eredményre 
vártak, a gyerekeket egy kis vendéglátás-
sal lepték meg. A verseny eredményéről 
legközelebb tudunk beszálmolni. Május 
16-án a „Békefutás” programhoz mi is csat-
lakoztunk, iskolánk pár tanulója részt vett a 
közös futásban. Szívből gratulálunk minden 
ügyes diákunknak és felkészítő kollégának 
a szép eredményekhez!

A következő hónap tartalmából

Amiképpen egy jó történetben, úgy egy 
tanévre is igaz, hogy a vége felé haladva 
egyre jobban besűrűsödnek az esemé-
nyek, programok. Így van ez a májusi-júniusi 
átmenettel is. A legizgalmasabb esemény 
mindezek közül, amelyet minden kicsi és 
nagy egyaránt izgatottan vár, az termé-
szetesen az osztálykirándulások, amelyek 
minden osztálynál június első felében 
esedékesek. Az 1.a osztály Környebánya 
fog ellátogatni, majd kicsivel később Tata-
bányára a könyvtárba is tervez egy láto-
gatást papírszínházzal, kézműveskedéssel, 
valamint könyvtárlátogatás vezetéssel 
fűszerezve. Az 1.b osztály Tatát szemelte 
ki osztálykirándulási célpontnak, míg a 
2.b osztály mind Környebánya, mind Tata 
mellett egyaránt letette a voksát. A 2.a 
osztály már némileg messzibb célpontot 
választott, s Veszprémbe tervezik a kirándu-
lást, ahol az állatkertet fogják megtekinteni 
egy pedagógiai foglalkozás keretében. 
Visegrád szintén népszerű választás volt az 
idei tanévben, hiszen a 3.a, a 3.b, valamint 
a 4.b osztályok egyaránt oda tervezik a 
kiruccanást, ahol is kispalota játékokon 
vesznek részt, illetve a 4.b ezek után a Ma-
daras László Erdészeti Iskola vízibiológiai 
programjára is ellátogat. A 4.a osztály Mo-
sonmagyaróváron a FUTURA tudományos 
játszóházat szemelte ki magának, amely 
rendkívül érdekes programnak ígérkezik. 

Felső évfolyamokon az 5.a a móri Vértes 
Tábort tervezte be, egy erdei iskolában, 
ahol változatos programok várják a gyere-
keket sütögetéssel, közös bográcsozással, 
míg az 5.b a festői Balaton mellett döntött, 
egészen pontosan Tihany és Balatonfüred 
mellett. A 6. évfolyam egyöntetűen úgy 
határozott, hogy egy győri szabadulószoba 
a legmegfelelőbb egy osztálykirándulásra, 
amely mellé akár még egy állatkert is bele-
férhet. A 7. évfolyam a budapesti Madame 
Tussauds kiállításra tervezi a látogatást 
lézerharccal összekötve, a 8. osztály pedig 
a Sobri Jóska kalandparkba Kislődre.

A végző évfolyamos osztály azonban 
más miatt ül tűkön, hiszen a május végi vizs-
gák után június 20-án elérkezik a ballagás 
is, s nekik búcsút kell inteniük iskolánk óvó és 
megszokott falaitól, tovább haladva az ál-
taluk választott középiskolákba. A nebulók 
már izgatottan várják az új tanév kihívásait, 
valamint az új osztálytársakkal való meg-
ismerkedést, noha keserédes izgalom ez. 
Ahogyan az lenni szokott ugyanis, mindig 
csak a legvégén értjük meg, hogy mennyi-
re értékesek is azok a dolgok, amelyeket 
adottnak, illetve természetesnek veszünk, 
mint például az, hogy tartozunk valahová. 
A 8. osztály éppen ezért június 5-7. között 
erdei iskolába hivatalos, ahol még kiél-
vezhetik az utolsó együtt tölthető heteket, 
mielőtt más-más irányba haladnak tovább 
az Életben.

Ezzel azonban továbbra sem ér véget a 
tervezett programok listája, hiszen a 7.b júni-
us elején biciklitúrát szervez a környékre, az 
5.b pedig ugyanebben a periódusban sza-
lonnasütést szervez a tóparton, valamint az 
utolsó héten szintén kerékpártúrában gon-
dolkodik Tata célállomással. A 6.b osztály 
úgyszintén június 18-19-én a Környebányai 
Erdei Iskolában tölt 2 napot. A 4.b május 
29-én a Tatabánya Városi Levéltárba lá-
togat el, ahol a régi levelek, írások titkait 
kutathatják majd, ám a programok közül 
a legjobban a Környebányai Erdei Iskola 
ottalvós „buliját” várják a gyerekek, ame-
lyet június 16-17-én ejtenek meg.

Az 1.a osztály szintén jól le fogja foglalni 
magát, hiszen június 6-án fellépnek az 
ÖNO Nyárköszöntő műsorában (csengety-
tyű), majd a rákövetkező héten – 12-13-án 
– Környebányára mennek Erdei Iskolába. 
Végezetül izgalmas időszak lesz ez a 2.a 
osztálynak is, akik először június 6-án a 
Gálán nagy sikert arató „Az egerek gyű-
lése” című előadásukkal lépnek fel szintén 
az ÖNO nyárköszöntő műsorában, majd 
zárásul június 25-én a hagyományokhoz 
híven megtartják a tanévzáró műsort.

Május 31-én táncosaink hivatalosak a 
Forgórózsa fesztiválra, majd később sem 
pihenhetnek, hiszen június 4-én a 6. évfolya-
mos csoportra vár a művészeti alapvizsga. 
Június 11-én a grafikások évvégi vizsgája 
lesz, majd 13-án a néptáncosokat csodál-
hatjuk meg a gálaműsorukon. 

Kitartást kívánunk minden tanulónknak 
az utolsó hetekhez, és jó szórakozást a 
kirándulásokhoz!

Takács Karolina  

és Józan Tamás
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SzületésnaposokMegérkeztünk!
„Nézd, hogy növekszik egy kisgyermek.  

Tanítsd meg, mire csak lehet  
Add tovább a jót és szépet…” 

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel 
köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik májusban ünne-
pelték kerek születésnapjukat:

85 esztendős
Stamler Dezső (május 12.)

80 esztendős
Erdei József (május 12.) 

Kopcsándi Sándorné sz. Hulej Rózsa (május 20.)
75 esztendős

Viski Józsefné sz. Rácz Anna (május 7.) 
Szegedi Sándor (május 17.) 

Pintér Jánosné sz. Gódány Viola Erzsébet (május 23.) 
Hoffmann Pál (május 25.)

70 esztendős
Geiszt József (május 23.) 

Hajmáné Kalocsai Éva (május 24.) 
Eck Ervin (május 27.) 

Cselő András László (május 29.) 
Hável István (május 30.)

További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!

Wéber István György a múlt hónapban, április 24-én ün-
nepelte 80. születésnapját, de technikai okok miatt sajnos 
nem szerepelt a kerek évfordulós ünnepeltjeink között. Szíves 
elnézését kérjük, és számára is kívánunk jó egészséget, sok 
boldogságot! 

„Azt kérdezed tőlem, hogyan vártalak?  
Mint az éjszakára fölvirrad a nap,  

mint a délutánra jő az alkonyat,  
mint ha szellő jelzi a förgeteget  

– ezer pici jelből tudtam jöttödet.”

A Környei Hírhozó előző megjelenése óta három kislány és két 
kisfiú ragyogta be környei családok életét.

Sok szeretettel köszöntjük

 Babarczi András és Kovács Bianka  
kislányát Lénát,

Losonczy Levente és Scheicher Judit  
kislányát Sárát,

Tarnóczi Zsolt és Ottlakán Daniella Gréta  
kislányát Amarát,

Molnár Bence József és Molnár-Reichnach Evelin  
kisfiát Beliánt,

Krawalik János és Reichnach Fanni  
kisfia Matteot.

 
A gyermekeknek és szüleiknek hosszú,  

boldog életet kívánunk!

A „Szülőföld program” részeként az önkormányzat a környei szülők gyer-
mekei számára egyszeri 500 ezer forint elkülönítését biztosítja, amennyiben 
azt igénylik a gyermek megszületésének tárgyévében. Igénylés esetén az 
alszámlán kezelt pénzhez a támogatott 18 éves kora után juthat hozzá, s a 31. 
születésnapjáig veheti fel. Az összeg otthonteremtésre, önkormányzati ösztöndíj 
támogatásra, s értelmi fogyatékos gyermekek támogatására használható fel, 
de kizáró körülmény, ha már nem áll fenn a környeiség, ha a támogatott 21 
éves koráig nem rendelkezik legalább középfokú, vagy az Országos Képzési 
Jegyzékben meghatározott szakmai végzettséggel, vagy ha nem a program-
ban meghatározott célokra kívánja a részére elkülönített pénzt felhasználni.  
A támogatás nem jár automatikusan, azt igényelni kell a polgármesteri 
hivatalban!

Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2. 

A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624 

A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 387 4690 • hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft. 2851 Környe, Rákóczi F. u. 73.  

A sokszorosításért felel: Jávor Zsolt ügyvezető

Köszönet!
Hálásan köszönjük az adományozóknak! Április 24-én 91 kilo-
gramm száraztápot, 32 nagy konzervet, majdnem 20 liter fertőt-
lenítőszert, jutalomfalatokat, szalámit, fémtálat, ruhát, papírtörlőt, 
és a sportegyesület felajánlásaként labdákat adhattunk át az 
Oroszlányi Ebrendészeti Telep munkatársainak, Thüringer Ferenc-
nek és Tóth Tibornak. Természetesen a cicatápokat, cicapihenőt 
is eljuttattuk a megfelelő helyre. Nagyon-nagyon köszönjük a 
mentett kutyusok nevében!

a Művelődési Ház  

kollektívája

Húsvéti készülődés Környebányán
A tavaszi szünet első napján várta a hagyományos húsvéti szöszmötölő játszó-
házba a környebányai gyerekeket a TJ ESZI Család és Gyermekjóléti Központ 
munkatársai a Közösségi Házban.

A résztvevő gyermekeknek és szüleiknek lehetőségük volt több kreatív, az ün-
nepkörhöz kapcsolódó dísz készítésére, meghitt, családias, jó hangulatban. 
A délután folyamán a közeli játszótérre is kisétáltunk. A nyuszit ugyan nem 
sikerült fülön csípni, de szétszórt meglepetés finomságait begyűjtötték a gyer-
mekek. Az önkormányzatnak köszönjük a támogatást, amit az alapanyagok-
hoz biztosítanak, köszönet a szervezéshez, lebonyolításhoz nyújtott segítségért  
Salamon Gyöngyinek és Hastó Elvirának, valamint kollégáimnak, Hetzlné Wicha 
Juditnak, Feketéné Szőke Évának és Mészáros Máriának.

Bacsó Katalin családsegítő

Idősek baráti találkozója Környén
Március 25-én egy szép tavaszi napon a 
környei Szabadidő Klub vezetőjének, Barta 
Sándornénak a meghívására, megérkez-
tek a tatabányai Nyugdíjas klub tagjai.                                                                                                                                          
A környei Tájház szépen berendezett, fedett 
– nyitott pavilonjában  klubtagjainkkal fogad-
tuk a vendégeket. Gyors bemutatkozás, üd-
vözlőbeszédek után, egy kis házipálinkával 
és finom házisüteményekkel kínáltuk őket.

D örner István vezetésével bemutat-
tuk a Tájházat, és a kertben kiala-
kított mesterségek utcáját. Nagy 

tetszést arattak az eredeti bútorok, régi tár-
gyak. Volt néhány eszköz, amit megcsodál-
tak: Pl.: a fonó, rokka, szövőszék, régi redő-
nyös babakocsi, gombos harmonika. István 
beszélt a paraszti életformáról, használati 
tárgyakról, a praktikus lakáshasználatról.                                                                                                                   
Elmondta, hogy a ház eredeti tulajdonosait 
1947-ben Németországba telepítették ki.  
A család fényképe ma is látható a konyha 
falán. A mesterségek utcájában is sok do-
logra rácsodálkoztak. Az asztalosműhelyt, 

cipészműhelyt és a gazdasági eszközöket 
is érdeklődve szemlélték. Egy eszközt nem 
ismertek fel, a mángorlót, a mosógép ősét.

Ezek után kényelmes sétával elindul-
tunk a falu nevezetességeit megtekinteni.  
A katolikus templomban János Atya hosz-
szan beszélt Környe múltjáról, a templom 
építéséről, a tűzvészről, majd az újjáépítés-
ről. A Boldog II János Pál pápa templomté-
ren több emlékmű is van, melyet érdeklőd-
ve néztek végig a vendégek. A következő 
állomás az óvodatéren felállított Trianoni 
emlékmű volt, majd a tóparti sétányon 
felsétáltunk a Honfoglalási emlékműhöz, 
onnan pedig az állomás közelében el-
helyezett Kitelepítési emlékműhöz érkez-
tünk, melyet meghatottan néztek. István 
felidézte az 1947-ben kitelepített családok 
tragikus sorsát.

Visszaérkezve a falu központjába, be-
mutattuk a bölcsődét, óvodát, a szökőkút 
környékét, majd végül a Művelődési házba 
látogattunk, ahol Salamon Gyöngyi, a ház 
igazgatója fogadta kedvesen a vendé-

geket, bemutatta a kerámia kiállítást, ami 
nagy tetszést aratott. Minden vendég ka-
pott tőle ajándékba környei hűtőmágnest, 
melyet örömmel fogadtak a jelenlévők.                                                                                    
Kissé elfáradva értünk vissza a Tájház kert-
jébe, ahol jóízűen falatoztuk a lilahagymás 
zsíroskenyeret, mindenféle finom itókákat, 
és a tagjaink által hozott süteményeket. 

Kellemesen elbeszélgettünk, ismerked-
tünk egymással. A 93 éves tatabányai Jani 
bácsi és Nagy Anti klubtársunk szép hangú 
nótájára a többiek is énekelni kezdtek. Jani 
bácsi még a „lányokat” is megtáncoltatta. 
Igazi jó nap volt. 

A tatabányai klubvezető nagyon megkö-
szönte ezt a kiváló vendéglátást. Mindenki 
jól érezte magát. A vendégeknek nagyon 
tetszett Környe, a Tájház, a szép új épületek, 
a parkok, a műemlékek, a tóparti sétány, 
a tó. A tatabányaiak nyáron szeretnék a 
kedves környei vendéglátást viszonozni és 
továbbra is fenntartani a két klub közötti 
kapcsolatot.

Kerecsényi Józsefné
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Agyagozás is szerepelt a húsvéti kézműves  
kínálatban 

Nyolcadik alkalommal várta április 12-én 
a Művelődési Ház és a Német Nemzeti-
ségi Önkormányzat Környe közös húsvéti 
kézműveskedésre az apróságokat, szüle-
iket, nagyszüleiket, és negyedszer a falu 
tojásfájának feldíszítésére.

A húsvéti ünnepi asztalok, ablakok 
a szorgos kezeknek, a Nő Klub tag-
jainak, a nemzetiségi önkormány-

zatnak köszönhetően idén sem maradnak 
dísz nélkül: az aprócska és nagyobb lányok, 
fiúk, segítő anyukák, nagymamák és apu-
kák sorra készítették a konfettis, szalvétás 
tojásokat, a kis csibéket, báránykákat, 
nyuszikat, pillangókat több technikával is, 
színes tavaszi ajtókopogtatókat, megannyi 
szépséget a tavaszköszöntés és húsvét 
jegyében. 

Földesné Bálint Ilona népi kézművesnél, 
a rendezvény visszatérő vendégénél is 
díjtalanul gravírozhatták a színezett tyúk-
tojásokat a gyerekek, felnőttek, és falatoz-
hattak a „Süssünk, főzzünk valamit!” Klub 
finomságaiból. 

Első alkalommal érkezett és mutatta meg 
az agyagozás kezdő lépéseit Licskó István 
fazekas, keramikus, és a segítségével sorra 
formálódtak ki a gyerekek, felnőttek kezei 
alatt a bájos kis sünik, nyuszik, gombafi-
gurák, melyek – ha nem éri őket víz – még 
évtizedek múltán is emlékeztethetnek a 
rendezvényre.

Kevésbé időtálló a lufiból hajtogatott tap-
sifüles, tavaszi virág, kard, ámde ugyanolyan 
népszerűnek bizonyult. Hadverő Katinka 
szusszanás nélkül teljesítette a kívánságokat, 
még „A nagy húsvéti expedíció” függönye 
sem gördülhetett fel addig, míg nem jutott 
minden gyerkőcnek luficsoda. 

„Bolyhos egy nap titokzatos helyen 
találja magát, ahol kiderül, hogy ő a 
1105-ös számú Nyúlfészek csapattagja, 
a legújabb felderítő nyuszkó! Hosszúfülű 
kollégái – egy villámgyors ugrabugra, egy 
tojásfestő művész, egy mestercukrász, na 
és egy valódi parfümkészítő mester – mind 
azon dolgoznak, hogy az ünnepi varázslat 
tökéletes legyen. De Bolyhost valami nem 
hagyja nyugodni... Hogyan került ide? És ki 
áll mindezek mögött?” A Premier Színház és 
a KaDarka Társulat interaktív zenés mese-
játékából minden kiderült, még az is, hogy 
valóban a nyuszi tojja-e a tojást? 

A húsvétváró kézműveskedés népsze-
rűségét jelzi, hogy nem csupán a finom 
sütemények, de a rengeteg alapanyag is 
mind egy szálig elfogyott a program végé-
re, pedig nem volt belőlük hiány. 

Mindeközben a Német Nemzetiségi 
Önkormányzatnak köszönhetően egyre 
szebbé vált az általuk 2022-ben megál-
modott tojásfa, aminek a díszítéséhez a 
Művelődési Házban évről-évre megőrzik 
az időjárás viszontagságaival dacoló, 
ép díszeket, a számuk bőséges gyarapí-
tásáról pedig évről-évre Barta Sándorné 
gondoskodik. Köszönet Barta Sándorné-
nak a gyönyörű, színes, változó mintázatú 
tojásokért, s mindenkinek, akik részesei, 
segítői voltak a fa feldíszítésének, a húsvéti 
kézműveskedésnek!

 

Nyári napközis tábor Környén, a 
Művelődési Házban 

6-11 éves gyerkőcök részére 
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Iskolaérettség – iskolaképesség

Vanyáné Kalocsai Mária óvónő, fejlesztő-
pedagógus, tartott előadást május 6-án az 
iskolaérettség-iskolaképesség témában a 
Művelődési Házban. A téma nagyon tág, 
sok-sok órát kitesz az az információ meny-
nyiség, amivel ezt teljesen körüljárhatnánk. 

E rövid idő alatt mégis Marika segítségé-
vel mindannyian nagy utat jártunk be 
gondolatban gyermekeink, unokáink, 

tanítványaink, ovisaink fejlődésében. Olyan 
témaköröket, kulcsszavakat jártunk be, mint 
a napirend, a sok-sok mozgás, játék a friss le-
vegőn, az ép érzékszervek kialakulását segítő 
ötletek, a megérdemelt dicséret fontossága, 
a szabálytudat kialakítása, a bizalom és az 
önbizalom kérdése, a velünk született tudás-
vágy „kiszolgálása”, mely nélkül elveszett 
lehet a gyermek nemcsak az iskolában, de 
a felnőtt életben is. 

Az utánzásos tanulás szerepe kiemelkedő 
fontosságú. A felnőttek viselkedésmintáit 
teszik magukévá a gyerekek, nem a szóbeli 
közléseinket. A mesemondás, a meseolva-
sás, az élőbeszéd, a közös családi beszél-
getések fejlesztő hatása rendkívüli. Ezt nem 
pótolja a tévé, a „kütyü”. Sőt. A „kütyün” cse-
peredő kisgyerek idegrendszeri fejlődése 
sok, a tanuláshoz feltétlenül szükséges agyi 
területek, úgymint a képzelőerő, a tudatos 
és tartós figyelem, a hosszú távú emlékezet 
területei nem fejlődnek, veszélybe kerülnek. 
A szakember szerint nekünk szülőknek, nem 
tanítani kell gyermekeinket, hanem velük 
élni. A közös tevékenységek, a hétköznapi 
házimunka, sütés, főzés, kertészkedés, terí-
tés, zokni gubancolás, párosítás, ágyazás, 
ruhahajtogatás, öltözés, stb. közben együtt 
felfedezni a világot. Az előadás végén kis 
ötletgyűjteményt adott át ezek megvalósítá-
sához a hallgatóságnak Vanyáné Kalocsai 
Mária. Köszönjük az együtt gondolkodást!  
A gyerekeinkre, a családunkra szánt minő-
ségi idő, minőségi kapcsolatokat, tágabb 
lehetőségeket, biztos alapokat nyújt az 
iskolába kerülő gyermeknek, .

Maticsné Szabó-Kovács Ágnes
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Tavaszi nyomozós játék a tóparton
2025. Szent György havának 26. napján 
az esős napokat követően szeles, ám 
napsütéses időjárás várta a játszani, rejt-
vényeket fejteni, „nyomozni” vágyókat a 
környei tóparton. 60 játékos, 17 csapatban 
kapott útilaput a talpa alá, azaz kezdte 
keresni az elrejtett QR kódokat. 

A telefonos kódolvasást követően 
11 feladat szólt a tavaszi ünnep-
körről. Leírás alapján a nőnapot, 

képek alapján tavaszi ünnepek közül 
kellett felismerni néhányat. A kakukktojás 
feladatban 12 jeles nap közé rejtőzött 
egy őszi ünnep. A találós kérdések között 

tavaszi apró bogarakra, madarakra és a 
fészekre ismerhettek a játékosok. Az igaz-
hamis feladat Jézus halálának történetét 
dolgozta fel. Az egyik kód egy dallamot 
játszott le, melynek címét kellett az Útila-
pura feljegyezni. A szókereső játékban 
ismert, jellegzetes húsvéti ételek nevét 
kerestük. Nem maradhatott ki a Környén 
Wéber István által felelevenített kereplés 
sem. Négy hangszer fotója közül kellett 
kiválasztani a kereplőét. A kódfejtő táblázat 
segítségével tavaszi virágok nevét kerestük. 
A puzzle kisebb játékosok kedvéért került 
bele a játékba. Nagyon élvezték a nyuszis 
kép kirakását. Párosítani kellett a hónapok 

nevét a néphagyomány szerinti nevével.  
A játék végére megfejtésekkel telt meg a 
csapatok Útilapuja, melyet az indítópontra 
visszatérve a megoldókulcs segítségével 
ellenőrizhettek. A játék jutalma egy-egy 
csokoládé volt, mellyel Környe Község 
Önkormányzata támogatta a játékot.  
A gyerekek a szervezők jóvoltából apró kéz-
műves falapocskát nyertek. Bízunk benne, 
hogy a részt vevő felnőttek, gyerekek jó 
élményekkel térhettek haza. Köszönöm a 
játék lebonyolításában nyújtott segítséget 
Csóra Editnek, Halász-Becker Anitának és 
Matics Olivérnek. 

Maticsné Szabó-Kovács Ágnes

Nem árulta el a titkot a séf
Családi sportvetélkedő, ugrálóvár, a Ge-
nius Akrobatikus Rock and Roll Club, az 
Amicitia Táncstúdió, a DanceArt Tánc-
stúdió, a Liget Line Dance, Balaskó 
István talpalávalója, kempo és tűzoltó 
bemutató, kreatív fajátékok, arcfestés, 
lufihajtogató,  lángos evő és főzőver-
seny, vidám hangulat és ezúttal szél-
mentes, ragyogó jó idő jellemezte az 
idei környei Családi Majálist. 

M ájus 1- jén sokakat már a 
Flot t zenekar reggeli zenés 
ébresztője is a tóparton ta-

lált, de a csodálatos időjárás ellenére 
nem népesült be teljesen, bár délhez 
közeledve egyre többen sétáltak a 
rendezvény helyszínére. Kis ideig még 
a három arcfestőnél is egy-egy gyer-
kőc várakozott az áhított átalakulásra, 
kicsivel később azonban már – ahogy 
lenni szokott – sorokban gyűltek, és a 
lufihajtogatóknak sem maradt szusz-
szanásnyi idejük sem, sorra készültek 
a kívánságvirágok, kardok, macik, 
kutyusok, zsiráfok. Egy kisfiú „kifogott” 
a „kínálaton”, ő mindenáron dínót sze-
retett volna, de végül a tekergő kígyót 
is boldogan ölelte magához.

A már hagyományos családi sport-
vetélkedőre három formáció nevezett, 
mindannyian lelkesen hajtották végre 
a Gubicza István által megálmodott 
feladatokat, ő viszont – mondhat-
ni – nem bánt velük kesztyűs kézzel. 
Olykor még a sorverseny ismertetése 

is bonyolultnak tűnt, a megvalósítása 
pedig igazolta, hogy az is, s nem is 
kicsit. A Csiga Csapat végül rácáfolt 
a fantázianévre, hiszen magabiztosan 
utasították maguk mögé a „Villámokat” 
és még magabiztosabban az „Ütőké-
pes környeieket.”  

Ezúttal sem maradt üresen a családi 
sportvetélkedő területe, hiszen a hatal-
mas ugrálóvár mellé hagyományosan 
érkeztek a kreatív fajátékok kicsik és 
nagyok örömére, miközben színpadi 
produkciók szórakoztatták a vendégeket. 

Elsőként lépett színre a Genius Akrobati-
kus Rock and Roll Club Poór Dániel világ-
bajnoki 2. helyezett, többszörös területi 
és országos győztes vezetésével, majd 
az Amicitia Táncstúdió lelkes szákszendi 
és császári növendékei. A stúdió egy cso-
portja az idei év márciusában Környén is 
elindult a Magyar Táncművészeti Egyete-
men végzett Müller Bence vezetésével, ő 
szeretettel várja az újonnan csatlakozó, 
tánc iránt érdeklődő gyerekeket is min-
den kedden és csütörtökön.

Majális, avagy az én kis hősöm…
Vidámság, főzés, jó idő, szórakozás, gye-
rek és felnőtt programok, bemutatók, já-
tékok. Kedvencem volt kétséget kizáró-
an a gyerekeknek rendezett lángosevő 
verseny a tóparton Május 1-jén. 

A hogy az egészen piciktől a ka-
maszodó fiatalokig hatalmas 
elánnal estek neki a lángos-

nak a gyerekek, hogy elnyerjék a tábla 
csokit, vagy az ettől is értékesebbet, a 
dicsőséget, hogy jók valamiben. Bizony 
többen is rövid idő alatt be tudták kebe-
lezni hátratett kézzel a madzagon lógó 
finom falatokat. Hogy ki volt helyzeti 
előnyben? Technikailag senki, vagy talán 
a nagyobbak, mert nekik már több fér 
a bendőbe, de az is lehet, hogy azok, 
akik éhesen érkeztek. Volt harc a him-
bálódzó lángosokkal, sok volt az induló, 
három etapban is folyt a verseny. Ügyes 
volt mindenki a maga módján, bár az 
egyik kislány nem nyert, de az én hősöm 
aznap Ő volt. A kislány, akinek pechére 
leszakadt a madzagról a lángosa, de 
ez sem szegte kedvét, letérdelt hátratett 
kézzel és küzdött a földön fekvő lángos-

sal a végtelenségig. Sok dolog átsuhant 
akkor a fejemben, többek között az, hogy 
„fel kell tudni állni” a padlóról is, vagy fel 
kel tudni emelkedni a kudarcokon, nincs 
akadály, az utolsó pillanatig nem szabad 
feladni a reményt. Ezen a napon nem az 

övé lett az első helyek egyike sem, hiszen 
a lángost nem sikerült maradéktalanul 
elfogyasztania, de a cselekedete, a 
küzdeni akarása messze irányt mutató 
és példaértékű volt… 

Varga Katalin 

Õ következő oldal
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A DanceArt Táncstúdió visszatérő fellépő 
a majálison, hiszen 2015 óta van jelen 
Móron, 2018 óta Környén, 2024 óta pedig 
Kisbéren is. Az elmúlt évek során számos 
helyi és külföldi fellépéseken, versenye-
ken vett részt a csoport Frák-Soós Krisztina 
felkészítésében és művészeti vezetésével. 
3-szoros Európa Bajnoki címmel rendel-
keznek, valamint a tavalyelőtti évben az 
országos Mazsorett bajnokságon szerzett 
gyémánt minősítéssel tovább jutottak a 
horvátországi világbajnokságra, ahol 
fantasztikus eredményt értek el a lányok.

A nagy táncosok nem a technikájuk, 
hanem a szenvedélyük miatt válnak nagy-
gyá – ezzel a mottóval érkezett a Liget Line 
Dance, amely a Szárligeti Sport Egyesület 
táncszakosztályaként működik, vezetője 
Kolipkáné Sándorfi Mariann. Működésük 
tizenkettedik évét tiporják töretlenül és 
haladnak tovább a country országútján. 

A kecses lányokat és táncot a kempo 
kemény küzdelmei követték a füvön a 
2013-ban alakult Gyémánt Kempo SE 
Környe bemutatójával. Az elmúlt évek 
során számtalan versenyen vettek részt 
a harcművészeik országos és nemzet-
közi szinten is, ennek köszönhetően több 
országos bajnokot, 5 Európa bajnokot 
és 3 világbajnokot nevelt ki az egyesület 
Bognár Levente 4. Danos mester veze-
tésével. Tartalmas és izgalmas időszak 
előtt áll az egyesület, hiszen május 10-én 
következik a Gyermek, 31-én a Felnőtt 

Mindeközben 15 tűzrakó helyen készültek 
az ételek sertésből, harcsából, marhából, 
csülökből, muflonból, babból, gombá-
ból, szarvasból, áfonyából, fácánból, bor-
júból, s még ki tudja, milyen titkos össze-
tevőkből, hiszen az eredményhirdetéskor 
például a győztes séf nem osztotta meg 
a siker receptjét. Természetesen a csapa-
tok valamennyien abban a reményben 
szorgoskodtak, hogy ők hódíthatják el a 
Vándor Fakanalat. 

A gasztrozsűri tagja volt idén is Brenkus 
Judit, Tardoskedd hivatalvezetője, Geiszt 
Imréné és Pataki Tímea, s ezúttal újítás-
ként nem látogattak el a főzőhelyekre, 
nem találkoztak a csapatok tagjaival, 
így biztosítva az abszolút elfogulatlan 
zsűrizést.

Az eredményhirdetéskor Geiszt Imré-
né nem titkolta, hogy bár kevesebben 
neveztek, az elmúlt évihez képest mégis 
nehezebbnek bizonyult a rangsor felál-
lítása, ízletesebbek, különlegesebbek 
voltak az ételek. Épp ezért hat ajándék is 
gazdára talált. A hatodik helyen végzett 
a „Nagyhasúak” csülkös körömpörköltje, 
az ötödiken a „Tininan” pénteki ebédje, 
a negyediken a „Nyald meg a kanalam” 
erdei gombás, áfonyás szarvaspörköltje. 
A képzeletbeli dobogó harmadik fokára 
repítette a kosárfonókat a farok pörkölt-
jük, második helyen végzett a Fürge 
kukac, ők harcsapörköltet készítettek 
kapros túróscsuszával és pörccel, a 
Vándor Fakanalat pedig egy esztendeig 
a Halszem őrizheti, ők marhalábszár pör-

költet tálaltak újragondolva. Az ajándék 
átvételekor azonban hiába faggatták a 
győztes séfet az újragondolás mikéntjé-
ről, nem árulta el, mondván, akkor jövőre 
mindenki úgy készítené.     

A főzőverseny eredményhirdetése 
után újabb ajándékátadásra került 
sor. Idén már negyedszer készült el a 
Művelődési Ház előtt a falu tojásfája, 
melyet a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat Környe álmodott meg. Már 
az elmúlt években is nagyon-nagyon 
sok hímestojás ékesítet te, és ismét 
lehetett tippelni, hogy vajon összesen 
hány darab? Tavaly 903 tojásban gyö-
nyörködhettünk, idén újabb tekintélyes 
mennyiség, pontosan 400 darab tyúk- 
és 45 fürjtojás érkezett Barta Sándorné 
Gabitól. Az időjárás azonban ezúttal 
sem bánt túl kegyesen a törékeny szép-
ségekkel, sajnos nagyon sok eltörött. 
Bár a számuk eredetileg 1348 volt, a 
bontást követően „csupán” 1274.  Izgal-
masan alakult a játék a facebookon, 
hiszen április 12-én Schaffer Ilona tippje 
1253 volt, 3 nappal később azonban 
Hartmann Józsefné 1254 - re tippelt, 
így ő vehette át az ajándékát Tirhold 
Kármentől, a Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat elnökétől.

A sütő-főző helyeken tehát ezúttal 
sem szűkölködtek a finom falatokban, a 
közkedvelt lángosevő versenyre mégis 
(mint mindig) bőven akadt jelentkező, mi-
közben az Idősek Klubjának munkatársai 
folyamatosan sütötték a lángost, amihez 

a tésztát idén is az iskolában működő 
konyha munkatársai gyúrták be. 

A lángosevő „erőpróba” után az ön-
kéntes tűzoltók adtak ízelítőt szakmai 
felkészültségükből, rátermettségükből, 
tudásukból, de nem csak ők, hiszen a 
gyerekek arra a kérdésre, hogy milyen 
telefonszámot kell hívni, ha baj történik, 
kórusban kiabálták: 112. Az egyesület 
egy közúti balesetet követő mentést mu-
tatott be, amikor szakszerűen kiemelték 
a sérültet, egy kislány így fordult a rendőr 
nénihez: nem volt bekötve? Míg a gyerkő-
cök a műszaki mentés alatt érdeklődve 
próbáltak egyre közelebb merészkedni, 
amikor felcsaptak a lángok, majd érke-
zett a gomolygó fekete füst, pillanatok 
alatt métereket hátráltak. Aggodalomra 
persze semmi ok nem volt, hiszen az oltás 
is a bemutató részét képezte, s amilyen 
gyorsan lángra kapott az autó, az önkén-
tes tűzoltók olyan gyorsan el is oltották.

A „zsaruk” sem hiányoztak a majális-
ról. A Tatabányai Rendőrkapitányság 
Közrendvédelmi Osztályáról Bartis Gá-
bor r. főtörzszászlós, valamint a Közle-
kedésrendészeti Osztályáról Bakó Lili r. 
őrmester és Schmidt Szandra r. őrmester 
hívta fel a figyelmet a szabályos, biz-
tonságos közlekedés fontosságára, a 
balesetek megelőzésére, azok elkerülé-
sére, a gyermekek és felnőttek számára 
egyaránt játékos, interaktív felada-
tokkal hiszen „mindenkit hazavárnak".  
Az idei Családi Majális zárásaként Balas-
kó István „húzta”, a talpalávalót.  

Országos Bajnokság, július első hetében 
edzőtábor vár rájuk, július végén pedig 
az Abu-Dhabi MMA világbajnokság, 
ahol tavaly Varga Imola bronzérmet 
szerzett. Az ősz-tél is bőven tartogat szá-
mukra feladatokat, hiszen szeptember 

végén lesz a Katana Kupa, októberben 
Új Delhi-ben, India fővárosában a Kempo 
Világbajnokság, majd Írországban az 
MMA Bajnokság, novemberben az Eger 
Kupa felnőtt verseny, december elején 
a Kempo Európa kupa.
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